

Berlinski srednje dolgi

Sinonimi:

Halblange

Glede na informacije zbrane na spletni strani PGRDEU (<https://pgrdeu.genres.de/>) nemški viri sorto z imenom »halblange verbesserte Berliner« omenjajo že okoli leta 1915. Nekaj let kasneje jo imenujejo tudi »Berliner Markt, verbesserte halblange«. V Severjevih katalogih v obdobju med leti 1934 in 1941 je ob sorti peteršilja Berlinski zapisano: *zboljšani, srednje dolgi, debeli* (katalogi Sever & komp 1934, 1938 in 1941). C. Jeglič v knjigi *Pridelujmo več dobre zelenjadni* (1941) kot sorto korenastega peteršilja omeni le Berlinskega: *»Berlinski izboljšani ima srednje dolge debele korenine, zelenje je dišavno. Zato ni potrebna še posebna sorta peteršilja za rezanje zelenja.«* J. Štrekelj v knjigi *Vrtnarstvo* (1947) priporoča 2 sorti korenastega peteršilja in sicer dolgega gladkega in berlinskega zgodnjega sladkornega. Desetletje kasneje F. Vardjan (1957) v knjigi *Vrtnarstvo, II. del Zelenjadarstvo* našteje med korenastimi peteršilji berlinskega in ga opiše kot srednje dolgega primerne za težje zemlje. Nekoliko bolj podrobno je sorto opisala S. Avšič v knjigi *Opis priporočenih sort poljščin in vrtnin leta 1966*. V Sortno listo Jugoslavije, v takratni Seznam domačih in udomačenih sort je bila sorta vpisana že ob sami vzpostavitvi le-te leta 1967. Kasneje (ob vstopu Slovenije v EU) je bila sorta zato, ker selekcija, ki jo je v Slovenji vzdrževala Semenarna Ljubljana, ni imela opravljenega preverjanja RIN, iz Sortne liste izbrisana nato, po uspešno opravljenem preverjanju skladnosti, pa je bil sinonim sorte Berlinski srednje dolgi ponovno vpisan leta 2019.

V starejših virih v slovenščini sorto imenujejo tudi Berlinski, Berliner halblanger...

Rast je srednje bujna, rastline so srednje visoke do visoke. Listi rastejo pol pokončno, pecelj je srednji do dolg, lahko rahlo rdeče obarvan, listna ploskev je srednje velika, srednje do temno zelena, gladka, nekoliko svetleča, listni rob je rahlo nazobčan. Umazano beli koreni so stožčaste oblike s široko glavo, srednje dolgi in srednje široki, posamezni so razraščeni. V primernih tleh dosežejo do 15 cm in okoli 100 g.

Srednje pozna sorta. Primerna je tudi za pridelovanje v slabših tleh. Pridelki tako listov kot korenov so srednji. Razmeroma odporna na uhajanje v cvet tudi ob zgodnejši setvi.

Sorta je primerna tako za pridelavo listov kot korenov. Primerna je tudi za sušenje. Listi in koreni so aromatični.